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Aufgabe 32: Sei L :={w € {a,b}* | |w|, < o0}.

a) Konstruieren Sie einen NBA A, so dass L(A) = L gilt.
b) Konstruieren Sie aus A einen AcoBA A, so dass L(A) = {a,b}¥ \ L gilt.

¢) Wandeln Sie Thren AcoBA A in einen WABA A’ nach dem Satz von
Kupferman-Vardi um. Schétzen Sie dazu die obere Schranke an den Rang
eines Knotens in einem Lauf von A moglichst gut ab.

d) Geben Sie einen Lauf des NBA A" an, der aus A’ mithilfe des Satzes von
Miyano-Hayashi entsteht, auf dem Wort

ab’abrab’ab®a - - - = aababbabbbabbbba - - - .

Aufgabe 33: Geben Sie einen Lauf des alternierenden co-Biichi-Automaten
As = (Q, X, qo, 9, F) auf dem Wort aa(b)¥ an, wobei Q = {qo,q1,¢2}, ¥ = {a, b},
F = {qo,q2}, und die Ubergangsfunktion gegeben ist durch 6(qo,a) = qo A q1,
6(q0,b) = qo, 6(q1,a) = g2, 6(q1,b) = qo, 6(q2,a) = g2, 6(q2,b) = @1 A g2,
und bestimmen Sie die Rédnge (im Sinne von Kupferman-Vardi) aller Knoten in
diesem Lauf.

Finden Sie eine unendliche Familie A; von alternierenden co-Biichi-Automaten
mit jeweils ¢ Zustdnden und Worter w;, so dass A; einen akzeptierenden Lauf
auf w; hat, in dem Knoten mit Rang grofler als ¢ auftreten.

Hinweis: Sie brauchen nicht die vollstédndigen Léufe anzugeben.

—bitte wenden—



Aufgabe 34: Fiir welche k gewinnt Duplicator das Ehrenfeucht-Fraissée-Spiel
G (u,v) fiir die folgenden Wérter v und v?

a) u := aabaabaaba und v := abaabaabaa

b) u := a"ba"*! und v := a"*ba" fiir beliebiges n € N



